

一老人摔伤脖颈病情危重 西安市红会医院多学科联动成功救治

阳光讯(记者 张华)“现在我已经能下床了,手也都能动了,很快我就能和以前一样开车出游啦!如果没有你们的及时抢救,现在情况真不敢想象,太感谢了!”近日,在西安市红会医院脊柱病医院创伤与老年脊柱病区病房内,做完颈椎手术后即将出院的张大爷向医护人员表示。

近日,69岁的张大爷骑车时不慎从2米高的斜坡坠落,导致颈椎脱位,当即出现颈项疼痛不已、右手无力抬举、右腿无法行走等症状,被120救护车紧急送到了西安市红会医院北院区。急诊科值班医生考虑到患者颈部脊髓损伤,立即启动脊柱脊髓损伤绿色通道,紧急协调各项检查,在最短的时间内为患者完成了手术前检查。消化外科、神经外科、骨创伤医院等多学科团队紧急联动,及时会诊评估,严密排除

手术禁忌症。经过检查,张大爷的颈部脊髓损伤可造成损伤平面以下的感觉和运动障碍,严重时可导致瘫痪。

“伤后4小时内进手术室是目前最迫切的需求。”据西安市红会医院脊柱病医院创伤与老年脊柱病区临时负责人许正伟介绍,脊髓损伤不可逆,脊髓水肿高峰期是72小时,容易引起呼吸功能衰竭,如果控制住肺部感染再行手术,患者神经功能恢复难度非常大,脊髓损伤致残率、致死率极高。此时,及时手术抢救张大爷受损的脊髓功能迫在眉睫,必须立即安排手术。许正伟主任团队迅速组织手术前讨论,制定手术方案及手术中应急措施,争分夺秒争取降低脊髓神经功能的受损程度。

经多学科紧密协作,张大爷被第一时间推进了手术室,医生通过紧

急实施脊髓减压、脊柱复位固定融合术,及时解除了脊髓压迫,恢复脊柱稳定性,手术顺利完成。从入院到被推进手术室不到4个小时,为患者挽救颈部脊髓损伤提供了宝贵的时间和机会,也为后期康复和恢复正常生活创造了重要条件。手术后通过科学、系统、规范的康复治疗,张大爷身体逐渐好转,10天后可下地,手指可以活动、握拳……右上肢肌力已达到三级。

据了解,在西安市红会医院,几乎每周都有像张大爷这样通过急性创伤性“脊柱脊髓损伤绿色通道”得到有效救治的患者,在挽救神经功能的黄金时间及时救治,可以最大限度地恢复患者神经功能,达到快速康复的效果,解除患者的高危症状,避免终身瘫痪的风险和致命危险。

孩子躺床上身上发痒 睡下就咳嗽 原是尘螨过敏“惹的祸”

阳光讯(记者 张华)近日,西安市中心医院儿科门诊就诊多位患儿均有相同症状,家长均表示孩子一躺床上身上就发痒,身上起大片红疙瘩,甚至一睡下就咳嗽,回家后还会出现流涕、喷嚏和胸闷等情况。经医生详细问诊,并完善相关检查后,医生诊断为尘螨过敏。

医生表示,儿童免疫功能低下,极易受到尘螨的伤害,从而引发各种疾病。尘螨最常在家具和生活中存在,如床垫、枕头、枕巾、被子、衣服、地毯空调滤网和毛绒玩具等。尘螨是引起哮喘和过敏性鼻炎的重要因素。儿童出现螨过敏症状时,应及时就医,以期迅速控制病情、减轻临床症状,提高生活质量。早发现、早诊断、早治疗,能预防尘螨过敏的危重症发生。

此外,在日常生活中,家长应做到勤洗勤晒被褥和衣物,室内常通风,保持干燥清洁,卧室中不摆放小装饰品,不堆放书籍和杂物等;如果使用地毯,应该每周真空吸尘一次。

产妇刚到医院即生产 西安市第九医院急速救援

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,一位怀孕37周产妇被急救120紧急送至西安市第九医院,经医护人员急速救援,进入产房仅8分钟后,该产妇顺利分娩,母子均安。

产妇王女士为二胎孕妈,入院时羊水已破,宫口开全,胎儿头部已冒出,西安市第九医院妇产科医护人员一边指导产妇如何呼吸,一边快速将她推到产房。在医护人员的专业指导和暖心鼓励下,进入产房仅8分钟,该产妇就顺利诞下一名男婴。“太感谢你们了,刚刚把我吓坏了,见到你们我就放心了,是你们保护了我们母子平安。”身心状态平稳后的王女士对医护人员表达了由衷的感谢。

西安市第九医院妇产科温馨提示:对于头胎是顺产的二胎或三胎孕妈来说,孕晚期要注意防范急产,产妇应在预产期前将待产包准备好,并了解关于急产的相关急救要点。

西安市第五医院医联体巡回义诊 走进渭南市骨科医院

阳光讯(记者 张华)为充分发挥“西北风湿免疫专科联盟”牵头单位的辐射带动作用,有效下沉优质医疗资源,提升基层医疗机构服务能力,服务百姓健康,4月7日上午,西安市第五医院(陕西省中西医结合医院)副院长黄小强携专家团队赴渭南市骨科医院开展医联体巡回义诊暨学术交流活动。

义诊现场,专家们耐心地了解每一位患者的病情,为他们详细查体,解答患者疑问,根据病情给予专业的诊断意见和治疗方案。

义诊结束后,双方专家举行了学术讲座和交流活动。西安市第五医院(陕西省中西医结合医院)骨科病区主任贺利军、影像中心副主任护士荆鑫分别以《脊柱关节病的诊治》《双能X线骨密度的临床应用》为题进行了学术讲座。

西安工会医院完成“三维下电生理检查+射频消融术”

阳光讯(记者 郑亚雷)日前,西安工会医院·西安康复医院心血管内二科关欣副主任医师团队,成功为一位患有心房颤动的患者成功实施“三维下电生理检查+射频消融术”,手术后患者恢复良好,目前已康复出院。此次手术的成功开展,标志着该院心脏射频消融技术取得了重大突破,心律失常介入技术正式进入三维图像新时代。据悉,自该院心血管内二科3月开科以来,已顺利完成15台“冠状动脉造影术”、6台“心脏支架术”。

“医生,我这几天感觉自己心跳得好快,感觉心都快跳出来了,这情况都发生了好几年了,您帮我看看,这是咋

回事?”近日,50岁的刘先生来到西安工会医院·西安康复医院心血管内二科焦急地说。关欣副主任医师接诊后凭借丰富的临床经验,考虑其为心动过速,立即安排进一步心电图检查,明确病因。结合检查结果,刘先生被诊断为心律失常、阵发性心房颤动。

心房颤动简称房颤,是最常见的心律失常疾病之一,若不及时根治,可致大脑、肢体等动脉栓塞明显增加,心力衰竭加重等症状,严重影响患者的生命健康及生活质量。考虑到刘先生心律失常已有多年,医生认为,及时进行三维标测指导下的电生理检查及射频消融治疗,是缓解病情的当务之急。

在得到了患者及其家属的信任和配合后,心血管内二科立即启动MDT多学科会诊,制定周密的手术方案,并在超声科、影像科、医工科、介入手术室及麻醉手术科的全力配合下实施。

手术中,医生凭借精湛的技术和丰富经验,精准地找到了引发房颤的病灶,顺利为患者实施了“心内电生理检查+射频消融术”,手术全程用时2小时。手术后,患者生命体征平稳,身体恢复良好。

关欣副主任医师提醒大家:心律失常是一种常见的 cardiovascular 疾病,如果出现心跳过快、心悸、胸闷等症状,应及时就医,接受专业的诊断和治疗。

老人误吞假牙呼吸受阻 西安大兴医院医生“巧妙”取出

阳光讯(记者 张华)近日,一位患有阿尔茨海默症的老人误吞假牙出现呼吸费力的情况,家属拨打120准备送医,所幸医生赶到后急中生智巧妙地将卡在老人咽喉部的假牙取出,化险为夷。

石先生母亲患有阿尔茨海默症长期卧床,近日,其母亲呼吸不畅、呼吸费力,家人发现老人口腔的下假牙不见了,寻遍找不着。考虑到假牙可能被母亲吞咽到胃里或吸入气管里面,石先生立即拨通了120。接到调度指令的

西安大兴医院120崔旭荣医生了解患者情况后,立即携带呼吸机、喉镜、气管导管、药箱、心电图机、氧气袋等赶往现场。

医生到达现场后,检查结果排除心源性呼吸困难,考虑下假牙吸入的可能性大。结合患者血氧饱和度情况,崔医生决定给予放置口咽通气管。但身为医务人员的他决定再次确认假牙位置,“万一卡在咽喉部,还有经口腔取出的可能,如果在放置口咽通气的过程中,把假牙吞得更深了,会增加患

者手术的风险。”崔医生说。

崔医生仔细检查老人口腔及咽喉部,当触摸至咽喉部时,发现了一点点硬物,经进一步探查,确定是老人的假牙。崔医生沉着冷静,想办法用手指抠住下假牙末端两个牙齿的缝隙,将其向上挑了一下,并顺势用两手指捏住一端,将假牙缓慢取出。随后,老人的呼吸逐渐通畅,两分钟后便可用言语交流。

为感谢医生的及时救治,两天后,石先生专程来到大兴医院为崔医生送来了锦旗,以此表达全家人的感激之情。